Первая история о Хозяине Времени РОЖДЕНИЕ БОЛЬШОГО ЭДОЛА

TO THE PART OF THE PARTY OF THE

игантский белый кристалл с незапамятных времён бороздит космос. Будто большой драгоценный камень с безупречной огранкой, он бесшумно плывёт в пространстве Вселенной. А может быть, и наоборот – всё остальное плывёт мимо кристалла, а он стоит на месте. Некоторые учёные выдвигали и такое предположение. Но всё-таки главной принято считать идею, что кристалл движется в пространстве, а не пространство вокруг кристалла.

Для того чтобы наглядно представить величину удивительного космического камня, можно положить яблоко рядом с шестнадцатиэтажным домом. Яблоко будет Землёй, а дом – кристаллом. Если смотреть на него прямо, то мы увидим ромб, посмотрим сбоку – вытянутый шестиугольник.

Чудесный материал, из которого состоит кристалл, похож на холодный камень. Без вкраплений, без прожилок – ровное белое тело – оно странно смотрится в чёрной бездне космоса.

Достоверно известно, что одна острая вершина загадочного кристалла притягивает, другая – отторгает. Путь, по которому ромб движется в космосе (если говорить на языке учёных – его орбита), огромен. Он опоясывает более двухсот тысяч галактик. Некоторые из этих галактик отталкивающая вершина кристалла бросает прочь, а другие галактики противоположный угол, наоборот, приближает к себе.

Один виток кристалла принято называть Вечностью. Многие народы, во всяком случае, это определили именно так. Впрочем, если когда-нибудь выяснится, что кристалл на самом деле стоит на месте, а космос движется вокруг него, на суть понятия Вечности это не повлияет.

Вечность – это время. Когда одна из галактик встречается с кристаллом – для неё начинается новая Вечность и заканчивается старая.

У кристалла нет отверстий, которые могли бы служить дверью или окнами. И всё же это космическое тело – дом. Большой дом странных, малопонятных существ – корцев, Живых Теней космоса. Они называют кристалл именем Эдола.

Никто наверняка не знает, создан ли Эдола разумными существами или это причуда природы.

Среди других народов космоса бродит множество легенд о гигантском кристалле. Чего стоят только названия, которыми разные существа награждают чудесный камень. Эосы, например, считают его осколком Большого меча Вселенной. Они называют ромб Вершиной лезвия. А маленький народ кирган с планеты Впа – Занозой. Крамзане – Иглой времени. Согаки с Дриты – Стрелой. Сопуры – Указателем. Шаралы среднепланетные... Да бог с ними, с шаралами!



- Гвао-гум, - обращается взрослый крамзанин к ребёнку, неуклюже повисшему на лентах сна, - руко-тав гало-кхи?

Это означало: «Последыш, зачем тебе космос дал три глаза?».

– Опять!.. – вздыхает будущий друг донесителей, малыш, который позже войдёт в историю под именем Гвара-рио-ган. – Конечно не для того, чтобы крепко спать.